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上学期——圆锥曲线方程
椭圆（一）
　　同学们好，今天我们来学习《椭圆》，前面我们学习了直线和圆的方程，了解了曲线与方程的概念，对用坐标法研究几何圆形的性质有了初步的认识，今天我们进一步学习用坐标法研究曲线。椭圆是三种圆锥曲线的第一种。椭圆的学习可以为以后研究双曲线、抛物线提供基本模式和理论基础，因此这节课具有承前启后的作用，是本章的重点内容之一。
　　下面我们首先来介绍椭圆的基本知识：
　　1.椭圆的定义
　　
　　2.椭圆的标准方程
　　我们利用对称性建立平面直角坐标系，由椭圆的定义可得出椭圆的标准方程：
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　　关于椭圆的标准方程，同学们要注意以下几点：
　　(1)任何一个椭圆，只要适当地建立坐标系，其方程均可写成标准形式，当且仅当椭圆的中心在原点，其焦点在坐标轴上时，椭圆的方程才具有标准形式。
　　(2)在标准方程中，隐含着a＞b＞0，[image: image2.png]


 这两个条件，这在解题中随时可能用到。
　　(3)标准方程中的两个参数a、b，确定了椭圆的形状和大小，是椭圆的定形条件。
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　　3.椭圆的几何性质（见下表）
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　　对于椭圆的几何性质同学们要掌握以下几个内容：
　　（1）给定椭圆方程，要很快说出焦点坐标、顶点坐标、长轴和短轴的长、离心率。
　　（2）了解椭圆的范围，以后在求参数取值范围时可能要用到。
　　（3）要熟悉椭圆中主要参数a、b、c，相互关系及与图中各种线段的关系。
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　　4.椭圆的第二定义
　　我们前面介绍的椭圆的定义称为第一定义，下面我们来看第二定义。
　　我们把平面内到定点F及定直线L的距离之比等于定值e（0＜e＜1）的点的轨迹叫做椭圆，定点F称为焦点，定直线L称为准线，定比e称为离心率。
　　由于两种定义方式下的曲线，具有相同形式的方程，所以说这两种定义是等价的。
　　5.椭圆的焦半径公式
　　椭圆上任意一点到焦点的距离称为椭圆的焦半径，下面我们来推导椭圆的焦半径公式。
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　　说明由焦半径公式马上可以得到以下结论：
　　椭圆上到焦点的距离最大和最小的点，恰是椭圆长轴的两个端点。
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　　例1．已知△ABC中，A（3,0﹚，B（–3,0﹚，且三边AC、AB、BC依次成等差数列，求顶点C的轨迹方程。
　　分析：由已知可得︱AC︱＋︱BC︱＝2︱AB︱＝12，而12＞︱AB︱于是点C的轨迹符合椭圆的定义
　　解：设C（x,y）∵A（3,0），B（–3,0）为焦点的椭圆
　　∴︱AB︱＝6
　　∵三边AC、AB、BC依次成等差数列
　　∴︱AC︱＋︱BC︱＝2︱AB︱＝12，而12＞︱AB︱
　　∴点C的轨迹是以A（3,0），B（–3,0）为焦点的椭圆
　　∵2c＝6，2a＝12
　　[image: image10.png]



　　注意到若点C在x轴上，此时C、A、B三点共线不能构成三角形，故点C的轨迹方程为：[image: image11.png]



　　点评：本题点C的轨迹符合椭圆的定义，于是求点C的轨迹方程直接套用椭圆的标准方程即可。这是求动点轨迹方程的一类典型题，我们称这种方法为“直接法”。?　　
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　　点评：本题是联合使用第一定义、第二定义的基本题。
　　同学们要重视利用圆锥曲线的定义来解题，这是高考标准化题易出的题型。
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　　[image: image16.png]




　　分析：如图，我们要在变中找不变量，虽然△ABF2在变，但是其周长不变，为定值4a，又△ABF2为等腰直角三角形，于是[image: image17.png]|BF| =~ |AB|=~2|AF|



 ，由方程的思想可求得︱AF2︱的值（用a表示），进而又可求得︱AF1︱的值（用a表示），从而在Rt△AF1F2中，由勾股定理可推得a，c的关系即可。
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　　点评：本例属于椭圆方程预先不能定位的题型，可考虑设此椭圆方程为：[image: image25.png]



　　其优点有二：第一它可包含两种不同位置；第二其方程为整式方程，给计算带来方便，此外，本例是用待定系数法求椭圆方程的典型题，过程中用到方程的思想，在解方程组时，要注意运算的合理性。
　　这节课我们介绍了椭圆的全部基本知识，选讲了6道基本例题，同学们务必要把每道例题的基本思路搞清楚。要弄透一道题，才能会解一类题，提高学习效率，收到事半功倍的效果。
　　椭圆（二）
　　同学们好，上节课我们介绍了椭圆的基本知识，选讲了6道基本例题。这节课我们一起来看几道综合性的题目。[image: image26.png]B1 B4 5 RAES
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　　分析：如图，由线段AB的中点N到左准线的距离为[image: image27.png]


可得点A、点B到左准线的距离之和为3，即|AA′|+|BB′|=3，再由椭圆第二定义可得[image: image28.png]B8 _ 45|
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 ，于是有[image: image29.png]


，又已知[image: image30.png]|47 |+ |BF;|




，从而再由椭圆第一定义得出a的方程即可。
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　　由椭圆的第二定义可得
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　　再由等比定理可得[image: image34.png]|BE|+|AK| _4
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　　∴由椭圆第一定义可得[image: image36.png]


 
　　∴a=1
　　∴此椭圆的方程为 [image: image37.png]
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　　点评：本题是综合运用椭圆第一定义和第二定义的好题，同学们要重视利用圆锥曲线的定义来解题，这是高考的重点考察内容之一。
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　　点评：本例给出三种解法，其中解法三最简明，巧用正弦定理及三角的恒等变形转化为三角函数求最值。对于椭圆上一点与两焦点构成三角形，这一类常规题，解法一是通法。对于这一点，我们在上节课的例子中已经介绍过。而解法二是三种解法中最不好的一种，需要进行繁琐的字母运算，此解法基本思路为到角公式加椭圆的范围，用到角公式的优点在于与F1、F2是否为焦点无关，例如我们看下面这道题。
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　　　　①，②联立消去y整理得 （3k2+1）x2-12kx+（12-3b2）=0 ③
　　[image: image51.png]


 ④

　　设线段AB的中点为P，则 [image: image52.png]



　　而yP=kxP-2 [image: image53.png]



　　∵NP⊥AB [image: image54.png]



　　解得 k=-1或[image: image55.png]



　　又由弦长公式可得[image: image56.png]|48 =T+ & |x, SR J(x, 1, ) - dr =32




 ⑤
　　当k=-1时，把④代入⑤解得b2=4
　　∴此时直线l与椭圆C的方程分别为x+y+2=0，[image: image57.png]


 
　　类似地，当[image: image58.png]


 时，求得l与C的方程分别为x+3y+6=0，[image: image59.png]


 ，
　　若直线l的斜率不存在，则显然y轴合题意
　　此时[image: image60.png]|4B|= =37




　　∴ l与C的方程分别为x=0，[image: image61.png]


 
　　∴ x+y+2=0，[image: image62.png]


 ；x+3y+6=0，[image: image63.png]


 ；x=0，[image: image64.png]


 为所求。
　　点评：本例是直线与圆锥曲线位置关系的典型题，常规的思路是韦达定理法，过程中要套用弦长公式，而推导弦长公式只用到直线的方程和平面内任意两点的距离公式，所以弦长公式与圆锥曲线的形状无关，即此弦长公式是圆锥曲线统一的弦长公式。
　　设直线l：y＝kx＋b与圆锥曲线C交于两点A、B
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　　（1）求点P的轨迹方程；
　　（2）直线l过原点，斜率k＞0，l与点P的轨迹交于M，N，求△AMN面积的最大值。
　　分析：（1）如图，连PA，易知︱PA︱＝︱PB︱
　　∴︱PA︱≠︱OP︱＝︱BO︱＝2，而[image: image67.png]



　　点P的轨迹是以O、A为焦点，长轴长为2的椭圆。
　　解：（1）如图，连PA，则线段中垂线性质得︱PA︱＝︱PB︱，
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　　点评：本例第（2）问是典型的解析几何最值问题，关键在于如何用代数方法建立自变量为k的目标函数，看到线段OA为定值，而[image: image73.png]LATAT Y



异号，于是想到“巧求面积”：即：[image: image74.png]




　　[image: image75.png]- Lioai(p, I+, -



以下由韦达定理即可建立目标函数，这种“巧求面积”的思路，请同学们要认真体会一下。附带说一句，本例若没想到巧求面积，常规思路是套弦长公式求︱MN︱，再求点A到l的距离，亦可建立面积目标函数，显然计算量要大一些，同学们也可具体操作一下，对比一下两种思路。
　　例5．已知椭圆的一个顶点为A（0,﹣1），焦点在x轴上，其右焦点到直线[image: image76.png]X—P+ 242




 的距离为3。
　　（1）求椭圆方程；
　　（2）椭圆与直线y＝kx＋m（k≠0）交于不同的两点M、N，当︱AM︱＝︱AN︱时，求m的取值范围。
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　　（2）分析一：“韦达定理法”首先我们必须解决如何将几何条件︱AM︱＝︱AN︱等价转化为更利于操作的几何条件，如图取MN的中点P，连AP，由平面几何可知AP为线段MN的中垂线，即P为MN的中点，且AP⊥MN。
　　然后由直线与圆锥曲线的位置关系，将直线MN与椭圆方程联立，消去y得到关于x的二次方程，这其中含有参数k和m。由判别式定理△＞0可得到关于k和m的不等式，又点P是线段MN的中点，于是由韦达定理可求得点P的坐标（即用k和m表示），最后再由MN⊥AP，则[image: image78.png]kipe Fo=—1



可得到k、m的一个等式，结合△＞0的不等式，消k即可。
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　　点评：本例是解析几何中求参数取值范围的经典题型，给出的二种解法是解这类问题的两种基本方法，解法一称为“韦达定理法”，过程中通过直线与圆锥曲线的位置关系，结合二次方程判别式定理，根与系数的关系建立k、m的不等式和等式，使问题得以解决，这是解这类问题的通法。同学们必须通过解法一熟练掌握“韦达定理法”的基本思路以及具体的操作过程。解法二称为“点差法”，“点差法”顾名思义，即先设点然后两个方程相减，也是解决有关圆锥曲线中点弦问题的一种常规方法。它往往使得具体操作变得简明，尤其是涉及到弦所在直线的斜率时，“点差法”更具有优越性，这一点，同学们可以通过解法二认真体会一下。
　　本节课我们介绍了5道有一定综合性的例题，可以说个个经典，题题精彩，回味无穷，它们概括了解析几何中求曲线方程，求动点轨迹方程，求最值以及求参数取值范围四大类综合题。几乎每道题均涉及到直线与圆锥曲线的位置关系，同学们务必认真了解每道题的基本思路以及具体操作手法，加强练习，以达到熟练掌握的目的。
　　双曲线（一）
　　内容简析
　　一、双曲线及其标准方程
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　　二、双曲线的简单几何性质
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　　3.双曲线的第二定义：
　　平面内到定点（焦点）与到定直线（准线）距离的比是一个大于1的常数（离心率）的点的轨迹叫做双曲线.
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　　三、直线与双曲线的位置关系
　　直线与圆锥曲线的关系体现了解析几何的基本思想方法，即数形结合的思想方法，解这类问题一方面要解题思路正确，方法选择得当，另一方面在数、式、方程的变形时，应注意简化，要善于运用韦达定理，充分利用图形的几何性质。
　　直线与圆锥曲线关系的重点是相交关系，因而“弦”的问题，“交点个数”问题就显得很突出，如弦长、弦的中点、弦对定点的视角等，特殊的是过定点的弦，过焦点的弦。选择适当参数对深入研究直线与圆锥曲线的关系非常重要，常将点的坐标、角、线段、斜率和截距等作为参数。对这部分知识，解题时要注意运用“整体思想”，减少运算量。
　　1.直线与双曲线的位置关系，从几何角度可分为三类：无公共点，仅有一个公共点及有两个相异公共点。
　　2.直线与双曲线的位置关系的研究方法一样可通过代数方法即解方程组的办法来研究。
　　如果消去一个未知数后，得到一个一元二次方程。此时可以用判别式来判断方程的解的情况，从而的出线与双曲线的交点的情况；
　　如果消去一个未知数后，得到一个一元一次方程。此时必然有直线与双曲线的渐近线平行，所以此时直线与双曲线有一个交点；
　　如果消去一个未知数后，得到一个不含未知数的并且不成立的方程。此时必然有直线与双曲线没有交点。
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　　四、思想方法
　　本节解题时用到的主要数学思想方法有：
　　（1）函数、方程思想。求平面曲线的轨迹方程，其解决问题的最终落脚点就是将几何条件(性质)表示为动点坐标x、y的方程或函数关系（参数法）。
　　（2）数形结合思想。解题时重视方程的几何意义和图形的辅助作用是非常必要的。即将对几何图形的研究，转化为对代数式的研究，同时又要理解代数问题的几何意义。
　　（3）等价转化思想。在解决问题的过程中往往需要将一个问题等价转化为另一个较为简单的问题去求解。
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　　点评：灵活的利用双曲线的第一与第二定义解题，是解决涉及焦点与准线的相关问题的关键；也是简化求解的重要方法。
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　　方法2、利用双曲线的渐近线方程和标准方程的关系，求双曲线的方程。
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　　点评：1.对于圆锥曲线来说，渐近线是双曲线所特有的性质，利用双曲线的渐近线来画图极为方便；根据双曲线的标准方程求它的渐近线方程的方法是：只需要把标准方程的右边的“1”该为“0”，即得到渐近线方程。
　　2.由双曲线的几何性质求方程，其基本方法是用待定系数方法将之转化为方程组。由于此题只是给出渐近线方程，不能确定焦点在哪个坐标轴上，所以求标准方程时要分类讨论。
　　3.已知双曲线的渐近线方程求双曲线的标准方程用待定系数方法，但首先要判断焦点的位置，过程复杂。
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　　这样只有一个待定参数，其值可以由题的条件容易求解，焦点在y轴上时类似的求解,这个结论，在已知渐近线方程而又涉及双曲线方程时，有广泛的应用。
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　　点评：方法1为常规方法待定系数法，方法2是利用双曲线的定义；方法3是利用曲线系（共焦点的曲线系），他们各有利弊，应根据题目条件而定
　　从两个题解法的简与繁中可以体会到，在用方程的方法解题时，设置未知元时，要注意选择哪些和已知条件联系既直接又密切的，这样列方程这个环节就容易突破。 
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　　点评：本题主要考查坐标法，定比分点坐标公式，双曲线的概念和性质，推理、运算能力和综合运用数学知识解决问题的能力。题入手容易，解题思路也不难寻找，解法较多，但是随着解题的深入，要逐一做对则需要有相应的数学实力，要求对字母的运算有十分的机敏和驾御能力。
　　方法1、从定比分点公式入手，计算量较大；
　　方法2、巧用焦半径公式，解法灵活简捷容易掌握；方法3，用韦达定理构造方程组解题。
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　　双曲线（二）
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　　(2)方法一：
　　由题知点D、M、N共线，设为直线m，当直线m的斜率存在时，设为k，则直线m的方程为 y = k x +3 代入前面的椭圆方程得
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　　点评：直线与曲线的交点的问题，常用直线的点斜式方程与双曲线方程联立求解，这里特别要注意几个细节：[image: image127.png]Y TR
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　　解：方法1、设出对称的两点及其所在的直线方程，在利用判别式及中点在对称轴上来求解，
　　1.当k=0时，由y=2平行于对称轴，此时没有满足条件的点；
　　2.当k≠0时设双曲线上的两点A、B关于L对称，则可设AB：
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　　方法2、同方法1设出对称的两点及其所在的直线方程，由中点既在直线上又在两点确定的直线上，解出交点的坐标，然后由中点必在两点之间建立不等式[image: image132.png](xg— %y )(xz —xy) <0
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　　方法3、同方法1设出对称的两点及其所在的直线方程，由中点既在直线上又在两点确定的直线上，解出交点的坐标，
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　　点评：轴对称的核心是“垂直”和“平分”。几种解法从中可以体会同一个几何性质在代数化时由于角度和手法的不同而有不同的形式。这正是解析几何的奥妙而又是不好把握的。涉及弦的中点、斜率的问题，一般用“点差法”的方法，特别是椭圆与抛物线时，使用更简便，至于判别式可以用弦的中点在椭圆或抛物线的内部代替即可。
　[image: image137.png]Aox
) 10, tERReEE L~ o 10— b
12 13

S Al y)s B(426, 6 Clas 72)

(W3R y.+y: H1E;
(2)EBR: £ ac MBETHEET—

S





　　[image: image138.png]B Ak L |PAL|FB||FC) BREFEHD, o .2|FB|= |FA+|FC|
3 =00 +13, =57 4l 5= 07 41, 451
s AR ,).C (3, VETLBEE B

A " _»i_m
[PIEERNTINE

2 2
;:13(;2 -1.2 :13('vz -0

T
R+ =5) = 13(%—1)+y§—10y,+25 -

T
JE+0,-9 = 13(’—’—1)+y§—10y2+25:
1

G- 12+ = (- 12) = 22T, - 4 =12
NPl )J—(y; )= 2027,y

1
1 T 5 -12)

1
“ o1




　　[image: image139.png]Tk 2, BB — S y = %

\FB\:S‘Exsfzﬁ:;Jg

5412
el 22,2

Wiz
2x33 =
* J 12
-23,
2

5412
y,72ﬁ+%yz





　[image: image140.png]ik 1
(5,7),C (o, 7, FERUERER |
2 a2
P W W TG e W B
PRENN (1)'12 13 @
- v(y,*,v;)(,vﬁ,v;)
12

Gt

= 3x#x)
ERFRAILAE AC HIFRERA (%, 6),
AC HEBETHEN,

»=klx=z) +6(c = 0)
W+ 5, = 25,0+, =12,




　　[image: image141.png]AN :,1 o
T RO
xn?%y k(x+—)+6 f

FUAHEETAIEE (0.2)





　　[image: image142.png]Frt 2 BRI AIUAR ACKIFRARA (%, 6), ACHIBEITHEN, ¥ = k(x—x) +6(k = 0)
Wit AC MRS y= f%aw)%

,77(/‘. R)+6
137 -122 = 12x13
=i13-12k% 1 5* = (267, +12X130) 2 +132] +12x13kx, + 24 x13k* =

15 Dnt BOF - AR

2 -1





　　点评：本题考查直线、双曲线、等差数列等基本知识，考查综合运用知识的能力、逻辑推理能力、运算能力，综合性较强。[image: image143.png]ax-byy=o,=0
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　　求圆锥曲线轨迹方程是解析几何中用代数方法研究几何问题的基础，也是解析几何的主要内容之一，解决圆锥曲线轨迹方程问题需要逻辑推理能力、计算能力，这一内容题型多且方法巧。常用的方法有。1、直接法2、定义法3、代换法4、参数法。
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　　抛物线
　　一、知识点剖析：
　　1.抛物线的定义
　　在初中，我们已经学习过抛物线．但在初中阶段，并没有给出抛物线的严格定义，而是用描述的方法规定“形如物体抛射时所经过的路线的图象叫做抛物线”．抛物线的准确定义是：
　　平面内与一个定点F和一条定直线的距离相等的点的轨迹叫做抛物线，点F叫做抛物线的焦点，直线l叫做抛物线的准线．
　　在抛物线定义中,要注意定点F不在定直线l上,否则轨迹不是抛物线,而是一条直线.
　[image: image150.png]



　　焦点的非零坐标[image: image151.png]I+
.



是抛物线标准方程中一次项系数的[image: image152.png]s =



 ,方程的右边一次项的变量与焦点所在坐标轴的名称相同,一次项系数的符号决定抛物线的开口方向．如：抛物线[image: image153.png]


的焦点在x轴上，开口向x轴正向，焦点坐标[image: image154.png]


，准线方程为[image: image155.png]


。
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　　8、焦点弦：我们把过抛物线焦点的直线与抛物线相交所成的线段叫做抛物线的焦点弦，当焦点弦与对称轴垂直时，就是抛物线的通径，当焦点弦不与对称轴垂直时，如何求其长度呢？
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　　总结：
　　(1)求直线与曲线相交所成的弦长，常用方法是用弦长公式[image: image164.png]



　　但以上解法，抓住抛物线的几何特征，利用抛物线的定义来求，更加简捷．凡是涉及抛物线上的点、抛物线的焦点、抛物线的焦半径、抛物线的准线等，可考虑用抛物线的定义解决，适时运用定义能避开繁琐的代数运算． 
　　(2)本题的证明用到了韦达定理，韦达定理虽然是初中代数部分的基础知识，但其在解析几何中的应用极其广泛，应引起大家的充分注意．凡涉及到二次曲线的弦长、弦的中点、弦的斜率等一类命题时，用韦达定理解往往能化繁为简．
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　　评述：本题为2001年高考题，与往年比降低了难度．重点考查抛物线概念和性质，直线方程和性质．
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　　评述：方法1的代入消元紧紧围绕韦达定理来变形，利用均值定理求出结论
　　方法2利用抛物线的定义将距离转化为与焦半径有关的式子，也是很常用方法．
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　　评述：灵活应用与焦点弦有关的结论，是以上解法较简捷的关键。
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　　评述：判断直线与抛物线的位置关系时，可联立它们的方程组成方程组，运用一元二次方程的判别式来判断，但应注意直线与轴平行这一特例，此时直线与抛物线尽管只有一个交点，但它们的位置关系是：相交．这是不能用判别式来判断的的．
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　　评述：范围问题是解析几何中的一类重要问题，其本质是寻找恰当的不等式．方法1利用直线与曲线相交，则相应的一元二次有两个实根，根的判别式大于0，得到不等式；方法2，利用点在曲线内部得到不等式。
　　1.定义的识别：e=1=>转化的基础；
　　2.标准方程：y2=2px（p＞0）y2=-2px（p＞0）
　　　　　　　　X2=2py（p＞0）x2=-2px（p＞0）
　　方程形式与位置特征的对应关系：
　　（1）对称轴名称与一次项变量的名称相同；
　　（2）一次项系数的正负决定开口方向；
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　　例1.动圆与圆（x-2）2+y2=1外切，又与直线x+1=0相切，则动圆圆心的轨迹方程是　　　　。
　　例2.已知：抛物线y2=2x焦点为F,点M是抛物线上的动点，点A（3,2），求|MA|+|MF|的最小值，并求出取最小值时，P点坐标？
　　例3.顶点在原点，对称轴为坐标，并且过（-2，-4），求抛物线方程？
　　3.抛物线简单的几何性质：y2=2px（P＞0）
　　（1）范围：x≥0；
　　（2）对称性：关于x轴对称；
　　（3）顶点：原点0（0,0）；
　　（4）离心率：e=1；
　　（5）抛物线与双曲线的区别；
　　（6）焦半径：[image: image191.png]


；
　　（7）通径：|AB|=2P
　　[image: image192.png](8) FEREE: |AB|=xA+xB+P =5
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　　3.过抛物线 的焦点作一条直线与抛物线相交于A、B两点，它们的横坐标之和等于5，则这样的直线（　）
　　A.有且仅有一条
　　B.有且仅有两条
　　C.有无穷多条
　　D.不存在
　　 [image: image193.png],0)
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　　34.已知双曲线的中心在原点，离心率为[image: image194.png]


.若它的一条准线与抛物线y2=4x的准线重合，则该双曲线与抛物线y2=4x的交点到原点的距离是（　）
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　　5.已知双曲线[image: image196.png]


的一条准线与抛物线y2=-6x的准线重合，则该双曲线的离心率为（　）
　　[image: image197.png]



　　7.连接抛物线上任意四点组成的四边形可能是　　　　（填写所有正确选项的序号）.
　　①菱形
　　②有3条边相等的四边形
　　③梯形
　　④平行四边形
　　⑤有一组对角相等的四边形
　　11.（本小题满分14分）（2005年高考—广东卷17）
　　在平面直角坐标系xOy中，抛物线y=x2上异于坐标原点O的两不同动点A、B满足AO⊥BO（如图4所示）.
　　（Ⅰ）求△AOB的重心G（即三角形三条中线的交点）的轨迹方程；
　　（Ⅱ）△AOB的面积是否存在最小值？若存在，请求出最小值；若不存在，请说明理由.
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　　1.抛物线顶点在原点，它的准线过双曲线[image: image199.png]


的一个焦点，并与双曲线的实轴垂直，已知抛物线与双曲线点为[image: image200.png]3
(S
2 6



，求抛物线和双曲线方程。
　　[image: image201.png]1 =2px(p>0) ( g J&)
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　　2.已知：双曲线的中心在坐标原点，对称轴为坐标轴，与直线y=x＋1交于P、Q，∣PQ∣=[image: image202.png]2 J10



，且OP⊥OQ，求此双曲线方程。
　　3.已知P为抛物线y= x2上的动点，定点A（0，0）关于点的对称点是Q，
　　（1）求点Q的轨迹方程
　　（2）若（1）中的轨迹与抛物线y＝x2交于B、C两点，当AB⊥AC时，求a的值。
　　4.已知：动圆过定点P（C，0）并与直线L：x=1相切，点C在L上，（1）求动圆心M的轨迹方程。（2）设过点P且斜率为－[image: image203.png]


的直线与曲线M交于A、B。
　　①问△ABC能否为正三角形？若能求出C点坐标，若不能请说明理由？
　　②问当△ABC为钝角三角形时，求点C纵坐标的取值范围。
　 　[image: image204.png]
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